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Anotace: Prezentace obsahuje teoretický výklad o přívlastku shodném a neshodném a test na rozlišování přívlastků. 

Metodický popis: Prezentaci je možné použít v hodinách mluvnice jako úvod k učivu o přívlastku. Žáci si osvojí základní 

znalosti o přívlastku shodném a neshodném a v závěru mají možnost otestovat si získané znalosti.  

 



PŘÍVLASTEK 

SHODNÝ  A  NESHODNÝ 



PŘÍVLASTEK 

• rozvíjející větný člen 

 

• blíže určuje význam podstatného jména 

 

• ptáme se na něj otázkami jaký, který, čí? a řídícím 

podstatným jménem 

 

• s podstatným jménem tvoří skladební dvojici 



VYJÁDŘENÍ  PŘÍVLASTKU 

Přívlastek bývá často vyjádřen: 

 

• přídavným jménem – př.: čokoládová tyčinka 

 

• zájmenem – př.: náš kamarád 

 

• číslovkou – př.: čtvrté dítě 



DRUHY  PŘÍVLASTKU 

Rozlišujeme dva druhy přívlastku: 

 

1. PŘÍVLASTEK  SHODNÝ - PKS  

 

 

2. PŘÍVLASTEK  NESHODNÝ - PKN 



PŘÍVLASTEK  SHODNÝ 

• přívlastek shodný se shoduje s řídícím podstatným 
jménem v pádě 

 

• stojí zpravidla před řídícím podstatným jménem 

 

• bývá vyjádřen přídavným jménem  

 

Příklady: 

Zubní kartáček, železná tyč, lesní cesta, maminčin  

oběd. 



PŘÍVLASTEK  NESHODNÝ 

• s řídícím podstatným jménem se neshoduje v pádě 

 

• stojí obvykle za řídícím podstatným jménem 

 

• bývá vyjádřen podstatným jménem 

 

Příklady: 

Kartáček na zuby, tyč ze železa, cesta lesem, oběd  

naší maminky. 



PŘÍVLASTEK – TEST: 

1. Podtrhněte ve větě přívlastek. 

 

Náš pes rád aportuje. 

Na oběd jsem si dal hovězí maso s rýží. 

Zapomněl jsem si doma kartáček na zuby. 

Příjezdová cesta k našemu domu byla zasypána  

sněhem. 

Sestřin pokoj byl pečlivě uklizený. 

Bouda pro psa byla prázdná. 



PŘÍVLASTEK – ŘEŠENÍ: 

1.  

Náš pes rád aportuje. 

Na oběd jsem si dal hovězí maso s rýží. 

Zapomněl jsem si doma kartáček na zuby. 

Příjezdová cesta k našemu domu byla zasypána  

sněhem. 

Sestřin pokoj byl pečlivě uklizený. 

Bouda pro psa byla prázdná. 

 



PŘÍVLASTEK – TEST: 

2. Přívlastek shodný nahraď přívlastkem neshodným  

  a naopak (přívlastek neshodný nahraď přívlastkem   

     shodným). 

 

dětská přání –  

zmrzlina s oříšky – 

zeleninový salát – 

bunda na podzim – 

stříbrný prsten – 

 

 



PŘÍVLASTEK – ŘEŠENÍ: 

2. 

 

dětská přání – přání dětí 

zmrzlina s oříšky – oříšková zmrzlina 

zeleninový salát – salát ze zeleniny 

bunda na podzim – podzimní bunda 

stříbrný prsten – prsten ze stříbra 
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